

奋斗百年路
启航新征程

学党史悟思想办实事开新局

强化党建引领 争当创效排头兵

【单位】金陵石化炼油四部党总支

【亮点】坚持务实、创新、融合抓党建,常态化开展两级干部“跟班倒”“亮党徽、争先锋”等活动,以主题活动为抓手打造党建品牌,推动党建与生产经营相融相促。

【成绩】2016年被评为集团公司“先进基层党组织”,2018年被授予“全国职工书屋示范点”称号,2020年获得南京市“五一劳动奖状”。

王政

金陵石化炼油四部党总支共有党员128名,占员工总数的近一半。多年以来,他们将融入中心、服务大局作为党建工作的出发点,着重在务实、创新、融合上下功夫,常态化开展两级干部“跟班倒”“亮党徽、争先锋”等活动,以主题活动为抓手打造党建品牌,推动党建与生产经营相融相促,发挥了生产创效主力军和党建排头兵的作用。2020年,炼油四部的效益占到了整个企业的“半壁江山”,成为公司上下的佳话。

务实:两级干部“跟班倒”强化战斗力

“安全生产来自日常扎扎实实的操作。四部装置多、规模大,大家每时每刻都不能大意,该跑的点一个不能少,该看的线一条不能漏。”3月2日21时45分,炼油四部中心控制室,该部党总支书记顾宇参加交接班,并为员工开展班前安全教育。

这是该运行部开展的两级干部“跟班倒”活动的一个缩影。

在炼油四部,党总支委员每半年、党支部委员每季度至少参加一个

轮流班组倒班,与班组员工同工作、同学习,近距离观察班组管理情况,了解员工诉求,疏导员工思想,协调解决各种问题,赢得了员工认可,取得了良好成效。

党建工作抓实了,组织才有战斗力。炼油四部党总支结合重点工作和目标任务,细化总支委员“一岗双责”工作清单,明确职责分工,考核完成质量。常态化开展“党员之星”评比活动,通过党员积分、群众测评等方式,选树身边的先进典型,营造良好的干事创业氛围。

创新:以主题活动为抓手打造党建品牌

2月26日,一场生动的“立足岗位讲奉献、党员担当践初心”主题活动在炼油四部装置前的广场举办,员工代表分享身边模范在攻坚创效、疫情防控等工作中的突出事迹,用身边事感染身边人,激发党员群众学习热情。

活动采用全程网络直播模式,该部团总支书记、中国石化“网红”主播

张雷敏熟练地用镜头向网友分享现场动态,累计观看量达到42.9万。

炼油四部党总支结合新形势新要求,以主题活动为抓手,打造亮丽党建品牌,鼓励各党支部开展特色品牌活动,不断提高组织凝聚力。

党总支积极将党建元素融入传统文化之中,探索红色主题教育活动方式,如元旦开展“朗读红色家书,传承革命精神”活动,元宵节开展“猜灯谜迎元宵、党建知识来竞答”活动,国庆节开展“观大美祖国,享美好生活”活动,有效调动了党员和群众参与的积极性,提升了干部员工的精气神。

融合:“亮党徽、争先锋”带领员工攻坚克难

3月5日,炼油四部经理刘文豹与青年员工座谈,讲解今年的主要生产形势和奋斗目标,了解青年员工的思想动态,帮助大家理清职业规划。

该党总支着力推进政治优势转化,将党建工作与生产经营工作深度融合,形成“一张网络布到底”的工作格局。面临深化改革任务时,党总支通过深入细致的思想政治工作,引导员工拥护支持改革,确保改革平稳顺利;当遇到装置检修、瓶颈攻关等急难险重任务时,党组织高扬旗帜,团结带领干部员工攻坚克难。

该部连续多年开展“亮党徽、争先锋”评比,推行党小组、党支部、党总支三级管理模式,党员责任区、示范岗成为基层管理的样板。常态化开展党员义务监火、党员安全监护等安全活动,不断夯实安全根基。他们还围绕攻坚创效、节能降耗等重点工作,与公司机关党支部常态化开展结对共建,消除生产瓶颈,设备故障率大幅降低,装置面貌显著改善。

在持续攻坚创效行动中,运行部党总支深入开展“攻坚创效当先锋”主题竞赛,组织党员骨干进行丙烯增产专题攻关,统一操作思路和优化方向,使丙烯收率提升了近10%,每月创效300万元。

(9)

提升自身公信力

肖乾

企业中,个别党员干部作风不硬朗,管理不硬气,对规章制度选择性执行,同样是违反规定,如果发生在熟人、身边人身上,不但不严肃批评、照章处置,反而帮其遁形敷衍,送顺水人情,从而导致群众信任度不高,说话办事底气不足,常被群众画问号。

对于企业领导干部而言,必须具备较强的公信力,真正让员工群众信得着、信得过,才能具有号召力、凝聚力,带领员工干出好成绩,创出显著业绩。

党员干部要赢得员工信任信赖并不难,除能力过硬外,关键是要站得正、行得端。党员干部只有真正成为扬正气、树新风的表率,成为制度的自觉尊崇者、带头维护者和执行者,在管理上铁面无私,在制度执行上一视同仁,一碗水端平,体现公平公正,员工才能打心眼里服气,从而给予更多的信任和支持。

当前,世界领先发展方略加快实施,党员干部尤需正作风、作表率,坚持原则不动摇,秉公办事不含糊,执行制度不走样,以实际行动营造风清气正的政治生态,以更强的公信力凝聚起推进工作和事业的强大力量。



石化作协举办“我心向党”主题创作

本报讯 今年以来,中国石化作家协会组织了“我心向党”庆祝中国共产党成立100周年主题文艺创作活动。活动中共收到33家单位报送的诗歌、散文、短篇小说作品297部,以及16家单位定向创作的报告文学作品18部。3月中旬,经专家评审,29部诗歌类作品、21部短篇小说类作品、87部纪实散文类作品获奖。

这些作品通过精彩的故事、鲜活的语言讲述石油石化人听党话、跟党走,接力奋斗的故事,为打造世界领先洁净能源化工公司助力添彩。(丛松彪)



●化销华中举办党史读书班

化销华中分公司党委举办党史学习教育专题读书班,读书班从3月开始,持续到6月结束,设置专题集中学习、主题研讨发言、撰写读书心得、专家学者授课、实地现场教学等环节,力求将学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。(袁野)

●贵州石油党史教育重成效

3月以来,贵州石油成立党史学习教育推进小组,完成思想引领、廉洁建设、人才培养等7个方面的党建工作任务分解、部署,按照时间节点指定责任人,将开展党史学习教育的效果体现在增强机关服务质量、办实事解难题上来。(孙芳)

●乘坐红色巴士学“四史”

近日,上海海洋石油局工程院党总支开展了一次别开生面的党员学习教育活动——乘坐红色巴士,沿着名为“初心之旅”的路线,重温浦东发展脉络。上海是中国共产党的诞生地,浦东则是中国改革开放的象征和上海现代化建设的缩影。巴士课堂通过边行边车、边参观、边讲讲、边互动的学习形式,让党史学习的过程更具代入感。(秦儒芳)

●合肥石油党员开展安全巡检

3月,合肥石油以百日安全无事故专项行动为抓手,聚焦思想、管理和技术上的短板,组织党员开展安全全面巡检,排查库站安全环保隐患,制定“反三违、查隐患”目标措施,进一步发挥党员在安全环保工作中的带头作用。(孙德荣)

●绍兴石油五大帮扶提升基层组织力

今年以来,浙江绍兴石油在基层党支部工作中开展体验式、交互式、访谈式、清单式、成果式等五大帮扶,着力提高薄弱支部的基础台账、组织生活、党员管理、品牌创建等工作水平,进一步推动基层党组织全面进步,服务企业中心工作。(余卓君)

●松原石油党建引领抓实安全

吉林松原石油党总支将百日安全无事故专项行动列入党建工作重点任务,要求党支部有效通过“三会一课”加强安全教育,采取“党员联系日”帮扶指导、主题党日联合检查等措施,将相关任务细化分解,通过帮扶、检查、督导、查验四步走,将专项行动抓细抓实,推动党组织和党员发挥作用,推动本质安全。(刘静泽)



巴陵石化党史学习教育落实落细

巴陵石化党委制定党史学习教育工作运行方案,为基层党组织提供明晰的学习路线图。广大党员关注“学习强国”“共产党员”“奋进石化”“石化党建”等平台,通过该平台推送的专题微信,以及参加中国石化党史学习教育答题活动等进行学习,确保党史学习教育落实落细。图为3月25日,行政事务中心党总支将中国石化党史学习教育“明白纸”装框上墙。

本报记者 彭展 摄

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

从身边先进学起

鲁海涛

热烈响起。

陈守成是一名老党员,从参加工作就来到特车队。30多年的工作生涯,他经历了油田的辉煌,也经历过油价低谷期为企业带来的阵痛,先后去内蒙古、陕北等队伍、闯市场。作为一名党员,他始终听从组织召唤,哪里需要攻坚克难,他就去哪里。在特车队干部员工中一直威望较高。

“还记得2009年,国际油价走低,油田内部市场萎缩,为了生存,单位号召党员带头闯市场。一时间,压

裂、酸化、特车等专业队伍在党员的带领下很快就在鄂尔多斯、延安等区块站稳了脚跟,当年还实现了盈利,因此,咱们党支部还被评为局级‘先进党支部’……”站在党员活动室的荣誉墙前,陈守成激动地讲述着一段段难忘的故事,声声话语催人奋进。

“我要学习老师傅精湛的专业技能和踏实肯干的精神品质,才能更好地为油田发展作出自己的贡献,将‘办实事、开新局’落实到今后的工作中。”学习结束,大学毕业生唐剑的一番感悟,再次引得一片掌声。

身边的
老党员